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ОГЛЯД 56-ГО ЩОРІЧНОГО З'ЇЗДУ АСОЦІАЦІЇ СЛАВІСТИЧНИХ,  
СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКИХ ТА ЄВРАЗІЙСЬКИХ СТУДІЙ 

(АМЕРИКАНСЬКА РАДА НАУКОВИХ ТОВАРИСТВ) 
 

22–24 листопада 2024 року у місті Бостон, Массачу-
сетс, Сполучені Штати Америки, відбувався 56-й Щорі-
чний з'їзд Асоціації славістичних, східноєвропейських та 
євразійських студій (Association for Slavic, East 
European, and Eurasian Studies (ASEEES)) – найвпливо-
вішого у світі зібрання фахівців зі славістики і євразій-
ських студій (ASEEES, 2024).  

Тема З'їзду ASEEES цього року була сформульова-
на як "Liberation", що передбачало перспективу розк-
риття як акту звільнення, так і стану звільнення. Особ-
ливу увагу приділяли словнику, що формується на базі 
зазначеної тематики.  

Більш широкий огляд діяльності цієї Ради та струк-
тури роботи З'їзду був зроблений у минулорічному 
огляді (Рогожа, 2023). Зазначимо лише для окреслення 
загальних параметрів, що за чотири дні роботи З'їзду 
організовано 15 сесій (3 у перший день, 4 – другого дня, 
5 – на третього дня, 3 – четвертого дня), кожна з яких 
тривала 1 год 45 хв. У кожній сесії працювало по 
43 панелі, або дискусії, а отже, за 4 дні відбулося 
645 засідань. На кожному засіданні було по 3–5 висту-
пів, а по тому – дискусії та запитання. Програма цього-
річного З'їзду займає 109 сторінок. Бути присутнім на 
всіх засіданнях фізично неможливо, тому кожного разу 
потрібно обирати. Україні в цьому контексті було прис-
вячено понад 310 виступів.  

Хочеться особливо відзначити події, що відбувалися 
на полях З'їзду. Є заходи, що організовуються щороку 
на постійній основі, а є ті, що відбуваються разово, пе-
реважно зусиллями окремих членів ASEEES чи ініціа-
тивних груп. Якщо перші – інституційно задані, то інші є 
переважно локальними, низовими (grass-roots). 

До перших можна віднести щорічний книжковий яр-
марок провідних світових видавництв, які представля-
ють на ній літературні новинки зі славістики, пострадян-
ських та деколоніальних студій. Також щорічно прово-
дяться зустрічі різних академічних товариств і організа-
цій, випускників провідних славістичних кафедр амери-
канських університетів. Наприклад, Університет Індіани 
щороку на полях З'їзду ASEEES організовує "вечірку 
випускників", на якій зустрічаються випускники і нинішні 
студенти, стипендіати, колишні і нинішні викладачі й 
наукові співробітники Інституту славістики.  

До першого типу заходів можна віднести і зустріч 
організаційних комітетів найбільших славістичних біблі-
отечних колекцій у складі Консорціуму славістичних 
бібліотечних колекцій Східного Узбережжя  (East Coast 
Consortium of Slavic Library Collections), Середньозахід-
но-слов'янського та євразійського бібліотечного консо-
рціуму (Midwest Slavic and Eurasian Library Consortium), 
а також Консорціуму слов'янських і східноєвропейських 
бібліотек Тихоокеанського узбережжя (Pacific Coast 
Slavic and East European Library Consortium). Усе, що 
виробляє в текстовому (і не лише) вигляді Східна Єв-

ропа зібрати не можливо, але таку мету ставили пред-
ставники бібліотечних консорціумів.  

Декілька спеціальних заходів були присвячені Укра-
їні. Це прийом Наукового товариства імені Шевченка на 
базі Гарвардського українського науково-дослідного 
інституту (HURI), присвячена війні презентація популя-
рних фільмів української анімації, читання сучасної ук-
раїнської поезії. 

До другого типу заходів – разових низових ініціатив 
– належить екскурсія, організована групою членів 
ASEEES, які є бібліотекарями Гарвардських бібліотек. 
Ініціативна група поширила інформацію про захід серед 
учасників З'їзду, і охочі мали змогу записатися на екс-
курсію. Зацікавлені екскурсанти ознайомилися зі слов'-
янськими та євразійськими колекціями і ресурсами Гар-
вардської бібліотеки, заснованої у 17 ст. У рамках цієї 
презентації, що проводилася в кампусі університету, 
можна було побачити матеріали центральних сховищ 
слов'янських та євразійських колекцій. Учасники дізна-
лися про колекції та роботу бібліотек Widener і 
Houghton, колекцію Центру Девіса в бібліотеці Fung. 
Особливо приємно було ознайомитися з колекціями 
бібліотеки Українського науково-дослідного інституту 
Гарвардського університету, доторкнутися до рукописів 
Лесі Українки та політичних ефемерів часів Євромай-
дану. Варто відзначити можливість подивися на примі-
рник Біблії Гутенберга, що зберігається в центральному 
читальному залі бібліотеки Гарварду.  

На окрему увагу заслуговують і зовсім спеціалізова-
ні заходи, інформація про які поширювалася не 
централізовано, а через тематичні групи за інтересами 
поміж членів ASEEES, академічні асоціації. До таких 
можна віднести ініціативу члена ASEEES, куратора Му-
зею і дослідницького центру ікон (The Icon Museum and 
Study Center) (The Icon Museum…, 2024) у місті Клінтон, 
Массачусетс. Музей створено у 2006 році за ініціативи і 
сприяння американського бізнесмена, мецената Гордо-
на Б. Ленктона (1931–2021), і сьогодні він є найбільшим 
у Північній Америці зібранням православних ікон. Після 
насиченого робочого дня З'їзду екскурсантів чекав ав-
тобус, який за годину подорожі доставив їх у музей, 
відкритий увечері спеціально з цієї нагоди. Керівництво 
і працівники музею радо вітали гостей і розповідали про 
колекцію, історію її створення тощо. 

Очевидно, що академічне життя в кулуарах З'їзду 
було таким само насиченим, як і на робочих сесіях. 
Знайомства, нові контакти і нові знання на таких захо-
дах є дуже корисними. Однак видається, що саме тако-
го роду низові ініціативи свідчать про горизонтальний 
тип зв'язку академічної спільноти, згуртованої ASEEES.  
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